

Headline	Reservation Knowledge needed On Heritage Site		
MediaTitle	China Press		
Date	14 Jul 2017	Color	Full Color
Section	Central	Circulation	233,713
Page No	C2	Readership	1,076,000
Language	Chinese	ArticleSize	120 cm ²
Journalist	N/A	AdValue	RM 2,367
Frequency	Daily	PR Value	RM 7,101



都門透視



曾健豪

旅

游及文化部已向联合国教科文组织提出申请，把我国3个旅游景点即皇家柏仑、雪州鹅唛石英矿脉（又名安邦水晶山）及甲洞的**马来西亚森林研究院**，列为世界文化遗产。

这些地方对当地人，甚至是外州人而言都不陌生，因为它们均是大自然环境，也是极负盛名的旅游景点。

在中央政府做出申请前，各有关的州政府，也曾替它们申请列为国家文化遗产。

要成为世界文化遗产的一分子，当然要具备很高的价值才可；入遗之后，如何永续保育，就是政府需要进行的工作，好让它们价值长存。

时下的旅游项目多元化，已细分到有教育旅游、健康旅游、生态旅游、农业旅游和运动旅游等，游客可以按照本身的喜好，挑选本身向往的景点。

入遗的景点，往往都符合生态旅游或运动旅游的条件，惟享负盛名的景点大都会面对相同的问题，即人潮大增，自然的面貌可能因此受影响。

举例，本国曾有一个著名的海滩，其优美风景闻名海外，随著游客人数增加后，后期其面貌已不如前，前往游玩的人士，都惋惜它已不如早期漂亮。

我国仍有许多文化遗产，如果能够列为国家文化遗产甚至世界文化遗产，自然更能显现它们的价值，更受到重视，但无论能不能够入遗，有没有知名度，大自然环境都是值得我们珍惜的瑰宝，必须受到保护。让环境永续生存更重于商业化的开发。

入遺要更懂保育